C) Welche Schliisse iiber den Atomaufbau zog Rutherford aus diesen
Ergebnissen?

(1) Der groRte Teil des Atoms ist leer. (Versuchsergebnis (1))

(2)Es gibt einen Atomkern. (Die groRen Ablenkwinkel
kommen nur durch Wechselwirkung der o. Teilchen mit dem
raumlich sehr begrenzten Atomkern zustande.)

(3) Der Kern vereinigt fast die gesamte Masse des Atoms in
sich.(Da die kinetische Energie der o Teilchen bei der
Wechselwirkung mit den Atomkernen nur unmerklich kleiner
wird, muss die Masse des Streuzentrums sehr groR sein.)

(4) Der Kern ist positiv geladen. (Die Ruckwartsstreuung der
o Teilchen um ca.180° ist nur bei gleichnamiger Ladung von
o. Teilchen und Kern erklarbar!)

Nennen Sie die wesentlichen Merkmale des Rutherfordschen Atommodells!
" Atomkern: Die gesamte positive Ladung und nahezu die
gesamte Masse des Atoms ist im Kern

e . konzentriert.
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\ e : Atomhulle: Die den Kern umgebende
‘. @ ,/ Atomhulle bestent aus Elektronen. Sie
e ,’ umkreisen de Kern wie Planeten die
Sonne. Fur die Kreisbahn gilt die
Kraftebilanz:

Fcoutomb = FZenlripedal

Die Elektronen neutralisieren die positive Ladung des Kerns,
so dass das Atom nach auflen hin
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AbschluBl des Atoms nach aufen.




